



11岁白血病男童小继宗 近日接受脐带血移植手术



无菌病房外，小继宗的父母期待着脐带血移植后的孩子带来生命的希望。

2014年春天 一场噩耗突如其来

小继宗是一个活泼好动的大男孩，11岁的他就读于泰安肥城市孙伯镇中心小学五年级，爱好体育运动的他在学校拿了多项比赛的奖状。然而谁也不曾想，在2014年春节这个喜气洋洋

的节日里，噩耗突如其来。
2014年2月4日，小继宗双侧颈部出现包块，在乡镇卫生院进行初步治疗。治疗一周后小继宗病情反复发作一直不见好转。2月27日，小继宗在肥城市人民医院

住院接受治疗，诊断颈部包块明显增大，颈部、鼻咽等多处淋巴肿大，并随后进行了肿块切除术。3月7日由千佛山医院肿瘤科会诊分析为双侧颈部T淋巴母细胞型淋巴瘤，次日转院千

佛山医院。

之后，小继宗的病情发展非常急速。入院后骨髓活检等检查诊断为急性淋巴细胞白血病/T淋巴母细胞型淋巴瘤，化疗后一度稳定。6月28日化疗周期回

家期间出现头痛呕吐，随之出现失眠、右侧肢体活动不便、听力下降以及感染状态等危急情况，病情急剧恶化并出现脑膜转移扩散，随后查出中枢神经系统白血病，表明癌细胞已侵入大脑中。

这是癌症中的癌症但我们要不惜一切代价为孩子治病

在治疗期间，通过与中华骨髓库联系，本已找到了与小继宗配型相合的骨髓，这使让一家人

一度看到了希望。然而，由于匹配者自身身体原因，最终匹配移植计划宣告失败。面对小继宗日

益加重的病情，李延勇一家再次陷入了忧愁中。

同时，由于孩子的病情及移

植手术准备，小继宗的爸爸赵真目前已负债90余万元，但他们一直在坚持，他坚定地告诉记者：

“我知道这是癌症中的癌症，但我们会不惜一切代价为孩子治病。”



山东省脐血库组织的志愿者在济南万达广场为小继宗募捐。

相关链接

小如(化名)今年6岁，体重18kg，2011年确诊为重型再生障碍性贫血。2012年7月9日，为救小如，父母再生一女，并将英龄带血浆存在丁

山东省脐血库。2014年8月5日，在上海儿童医学中心，主治大夫陈静用混合脐带血进行移植(10个位点全相合，有嵌合细胞数为 6.67×10^{-8})。目前正

在术后观察，情况稳定。

刘女士(化名)，女，26岁，体重49kg，2014年7月确诊为重型再生障碍性贫血。因病情需要，医生建议使用脐

山东省脐血库积极查找，寻得一份4个位点相合的脐带血，并免费提供给小继宗使用。为了给小继宗顺利接受移植手术出一份力，8月30日，山东省脐血库的义工人员在济南市万达广场举行丁带捐活动。从早上9点半到下午3点，在天气闷热的室外，5个小时的时间里，8名义工一直轮流在万达广场向过往的路人

介绍小继宗的情况，以自己的一己之力为小继宗加油。一块、五块、五十、一百……金额不等的爱心款汇入了募捐箱，筹得的善款在当天下午就送到了小继宗家人手中。

希望大家继续关注这个坚强的少年小继宗，让他早日像其他健康的孩子一样学习、生活，不再受疾病的折磨。

月2日，在山东省千佛山医院，主治大夫用单份脐带血进行移植(4个位点相合，有嵌合细胞数为 20.01×10^{-8})。目前处于观察期，情况稳定。

山东省脐血库“火种工程”已援助近60人



截至目前，山东省脐血库“火种工程”已援助省内近60名患儿。“火种工程”在启动之

初就引起了社会各界的关注，在媒体的关心推动下，全省已有17个地市的近60名血液病患儿在此次活动中获益。此次活动中山东省脐血库主

办，主要面向山东省各地市，针对家庭贫困、患有白血病等恶性血液病、重症生理性需要使用造血干细胞移植治疗，优先接诊省内医院进行移植手术，年龄在14岁以下的孩子。

2012年，济宁邹城市贾锦蓝在山东大学齐鲁医院被确诊为慢性粒细胞性白血病。贾锦蓝的家庭曾是特困的小康家庭，然而，为了给妻子治病，家庭负债累累。

在医生的帮助下，贾锦蓝的父母又生育了一个孩子，准备用二胎的脐带血挽救贾锦蓝的生命。山东省脐血库的工作人员了解情况后，将贾锦蓝纳入“火种工程”公益援助行动的救助对象，免除其二胎在山东省脐血库捐献脐带血、配型检测及后期移植检测等相关费用。2013年3月，贾锦蓝母亲的脐带血顺利入库，经过分型检测，贾锦蓝与母亲的脐带

血是十个位点全相合。另外，在山东省脐血库的协助下，共为贾锦蓝筹集善款近200万元。

山东省脐血库将联合社会上更多有能力的爱心人士将燃发光命的火种传递下去，“溢爱之火，可以燎原”，让我们共同努力：为更多等待造血干细胞移植的患者送去希望！